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RELAZIONI INDUSTRIALI
E AFFARI SOCIALI

- Min.Lavoro: ulteriori chiarimenti in materia di co.co.pro.
- Federmeccanica: Accordo di rinnovo 5 dicembre

2012 Contribuzione sindacale straordinaria
- INPS: assegno per il nucleo familiare e assegno di

maternità concessi dai Comuni - rivalutazione per
l’anno 2013

- INPS: semplificazione del PIN di accesso ai servizi
on line

- INPS: gestione delle posizioni interessate dalla sal-
vaguardia - chiarimenti

- INPS: conguaglio del contributo aggiuntivo IVS 0,50%
ex lege n. 297/1982

- Min.Lavoro: costo orario del lavoro dei dipendenti da
imprese e società esercenti servizi ambientali

- Min.Lavoro: indennità di malattia per i lavoratori del
trasporto pubblico locale

FISCALE

- Responsabilità solidale fiscale negli appalti: i nuovi
chiarimenti dell’Agenzia delle Entrate

- Corso: “Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES
e IRAP per le imprese” giovedì 14 marzo 2013

- Corso: Le novità per la redazione del bilancio d’eser-
cizio, mercoledì 27 marzo 2013 dalle 9.00 alle 13.00

- Incontro di studio gratuito sul modello 730/2013
- Assistenza fiscale ai dipendenti: servizio di interme-

diazione per la raccolta e l’inoltro dei modelli 730-4
telematici

- Maggiorazione Ires per le società di comodo: i chia-
rimenti delle Entrate

- Revisione obbligatoria degli impianti di riscaldamen-
to: Iva al 10%

- Cambiali finanziarie e obbligazioni: i chiarimenti del-
l’Agenzia sul nuovo regime fiscale

- Le novità fiscali di febbraio 2013

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA
E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

- Mass Spectrometry Food Day – Trento 9-11 ottobre
2013

- Circolare mensile in materia di Credito e Finanza -
Febbraio 2013

- Gli strumenti offerti dalla proprietà industriale e il loro
utilizzo nelle imprese – Workshop della CCIAA di
Udine

- Progetti di imprese della regione operanti nei settori
produttivi maggiormente in crisi – Presentazione ban-
do

TRASPORTI

- Nuovo Codice della Strada – Nuove targhe autonome
per i rimorchi di nuova immatricolazione

- Autotrasporto merci in conto terzi – Richiesta di
conguaglio costi minimi verso il committente – Nota
Mintrasporti del 17 gennaio 2013

- Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013
– Versamento entro il 31 marzo 2013 anche tramite
ccp

COMMERCIO ESTERO

- Serbia-Montenegro – Missione economica settori in-
frastrutture ed energia – Belgrado-Podgorica 14-18
aprile 2013

- Normativa doganale – Operatore Economico Autoriz-
zato – Nuovo modello istanza – Circ. Agenzia delle
Dogane n. 5/D

- Corea del Nord – Restrizioni commerciali – Regola-
mento (UE) n. 137/13

- Francia – Consulenza giuridico, commerciale e diritto
del lavoro - Incontri – Udine 18 marzo 2013

- India – Roadshow settore infrastrutture, costruzioni,
energia – New Delhi 15-18 aprile 2013

- Germania, Svizzera – Consulenza giuridico, commer-
ciale e diritto del lavoro – Incontri - Udine 22 marzo 2013

- Libia – Opportunità per le imprese – Seminario – Udine
13 marzo 2013

INNOVAZIONE

- Bando Smart Cities Nazionale - Approvazione progetti
di Social Innovation

- Bando Smart Cities Nazionale - Approvazione Idee
Progettuali

- Incontro sul tema: “Di più con meno : lo spazio diventa
flessibile e acquista valore” – Palazzo Torriani, 14
marzo 2013, ore 17.00
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SICUREZZA SUL LAVORO

- Corso “Responsabili della conduzione di carrelli
elevatori”

- Corso “Addetti antincendio in attività a rischio medio”

EDILIZIA

- Notiziario Ance Fvg n. 8/2013
- I bacini marmiferi delle Alpi Carniche e Alpi Apuane:

incontro pubblico

QUALITA'

- Uninotizie n° 4 del 28/02/2013
- Prodotti da costruzione - Pubblicato sulla Gazzetta

Ufficiale della Comunità Europea l’elenco delle nor-
me armonizzate ai fini della marcatura CE

- Corso “Auditor interni di sistemi di gestione qualità”
– 19, 20 e 21 marzo 2013

MARKETING

- Convenzioni – Confindustria – Cathay Pacific Busi-
ness Award. Candidature entro il 10 marzo 2013

- Convenzioni – Confindustria – Umana Spa
- Convenzioni – Confindustria – Gruppo Manpower
- Convenzioni – Confindustria Udine – Laboratorio

Prove Materiali ISIS Malignani

RISORSE UMANE

- La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 4-
8 marzo 2013

FORMAZIONE

- Marketing - Come gestire le ricerche di mercato
- Fiscale - Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES

e IRAP per le imprese
- Fiscale - ERRATA CORRIGE - Le novità per la

redazione del bilancio d’esercizio
- Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro -

D.Lgs. 231/01 - Responsabilità amministrativa degli
Enti

- Economica - La privacy in azienda nel 2013 - Sem-
plificazioni e nuove criticità

- Produzione - Organizzazione e gestione della produ-
zione
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RELAZIONI INDUSTRIALI E AFFARI SOCIALI

04/03/2013 - Min.Lavoro: ulteriori chiarimenti in materia di co.co.pro. (Destinatari: Aziende interessate)

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha pubblicato, sul proprio sito internet, la circolare n. 7 del 20 febbraio 2013,
fornisce alcuni chiarimenti in merito alla utilizzabilità del contratto di collaborazione coordinata e continuativa a progetto
(co.co.pro.) in particolari ambiti: quello delle ONG/ONLUS, quello delle organizzazioni socio assistenziali e quello relativo
all’attività di promoter. Con particolare riferimento alla attività di promoter la Direzione evidenzia le difficoltà di inquadramento
nell’ambito di un genuino contratto di collaborazione a progetto.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Federmeccanica: Accordo di rinnovo 5 dicembre 2012 Contribuzione sindacale straordinaria (Desti-
natari: Aziende interessate)

Federmeccanica con Circolare Prot. n. 10/13/R/RES/L.2.10.d. fasc. I del 06 marzo 2013 ha reso noto che a seguito
dell’Accordo 5 dicembre 2012 sono stati stabiliti termini e condizioni per la raccolta del contributo di 32,00 Euro che i sindacati
Fim Cisl e Uilm Uil richiedono ai lavoratori non iscritti al sindacato a titolo di “quota associativa straordinaria” a fronte dell’attività
di negoziazione svolta, i cui risultati interessano tutti i lavoratori ai quali si applica il contratto nazionale di settore (Allegato 1).

Su richiesta di Fim e Uilm si dovrà procedere con le identiche modalità già utilizzate per il C.c.n.l. 20 gennaio 2008 e 15
ottobre 2009 e, pertanto, ai lavoratori che non abbiano espressamente rifiutato il contributo straordinario attraverso la
riconsegna dell’apposito modulo la trattenuta sarà comunque effettuata secondo la modalità del silenzio assenso. Ciò
premesso, si precisa che:

Le Aziende sono tenute ad affiggere in bacheca, nel mese di marzo, un avviso (Allegato n. 2) con cui si informano i
dipendenti che i sindacati Fim Cisl e Uilm Uil richiedono a tutti i lavoratori non iscritti al sindacato, una “quota associativa
straordinaria” di 32,00 Euro. Si ritiene opportuno che l’avviso sia esposto non solo nell’albo delle comunicazioni aziendali, ma
anche nei luoghi di maggior passaggio (quali i locali mensa, gli spogliatoi, gli uffici, ecc.) in modo da consentire un’idonea e
tempestiva informazione.

Le Aziende devono distribuire, a tutti i lavoratori, con la busta paga corrisposta nel mese di aprile, l’apposito modulo
(Allegato n. 3) con il quale si consente al lavoratore di accettare o rifiutare l’effettuazione della trattenuta di 32,00 Euro. Per
rifiutare l’effettuazione della trattenuta i lavoratori devono riconsegnare il modulo, compilato in tal senso, entro il 15 maggio
p.v.. Nel caso in cui il dipendente autorizzi in modo espresso l’azienda ad operare la trattenuta ovvero non riconsegni il modulo,
le Aziende devono procedere ad effettuare la trattenuta sulla retribuzione relativa al mese di giugno 2013. ( ).

Sono in ogni caso esclusi dall’effettuazione della trattenuta di 32,00 euro i dipendenti:
- iscritti a qualsiasi sigla sindacale comprese quelle non stipulanti il C.c.n.l.;
- che a causa di assenza a qualsiasi titolo siano stati impossibilitati alla ricezione e/o alla riconsegna del modulo.

Considerata la modalità del silenzio/assenso adottata per l’acquisizione del consenso del lavoratore, sarà opportuno
attendere il tempo necessario per eventuali rettifiche prima di procedere al versamento delle trattenute effettuate.

Le Aziende dovranno versare gli importi trattenuti esclusivamente sul conto corrente bancario intestato a FIM UILM –
contratti aziende private presso Credito Cooperativo di Roma, Via Adige 26, 00198, Roma, Agenzia n. 9 IBAN IT 91 Q 08327
03200 000 0000 39264. Le Aziende, infine, sono tenute a dare “tempestiva comunicazione, tramite le Associazioni
Imprenditoriali, alle Organizzazioni Sindacali di Fim e Uilm territoriali, del numero delle trattenute effettuate”. ( )

Nell’ipotesi in cui il singolo lavoratore abbia consegnato più moduli con manifestazioni di volontà contrastanti, si dovrà dare
seguito alla manifestazione di volontà cronologicamente più recente.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - INPS: assegno per il nucleo familiare e assegno di maternità concessi dai Comuni - rivalutazione per
l’anno 2013 (Aziende interessate)

L’INPS, con la circolare n. 34 del 28 febbraio 2013, comunica la rivalutazione, per l’anno 2013, della misura degli assegni
e dei requisiti economici per il nucleo familiare e per l’assegno di maternità concessi dai Comuni.

Assegno per il nucleo familiare

L’assegno per il nucleo familiare da corrispondere agli aventi diritto per l’anno 2013 è pari, nella misura intera, a Euro 139,49.
Per le domande relative al medesimo anno, il valore dell’indicatore della situazione economica, con riferimento ai nuclei

familiari composti da cinque componenti, di cui almeno tre figli minori, è pari a Euro 25.108,71.
Ovviamente, per l’assegno per il nucleo familiare da erogare per il 2012, per i procedimenti in corso, continuano ad

applicarsi i valori previsti per il medesimo anno 2012.
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Assegno di maternità

A seguito del suddetto incremento ISTAT, l’importo dell’assegno mensile di maternità, spettante nella misura intera, per
le nascite, gli affidamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento avvenuti dal 1.1.2013 al 31.12.2013 è pari a Euro 334,53
per cinque mensilità e quindi a complessivi Euro 1.672,65.

Il valore dell’indicatore della situazione economica, con riferimento ai nuclei familiari composti da tre componenti, da tenere
presente per le nascite, gli affidamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento avvenuti dal 1.1.2013 al 31.12.2013, è pari
a Euro 34.873,24.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - INPS: semplificazione del PIN di accesso ai servizi on line (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con messaggio n. 3695 del 1° marzo 2013, comunica che, al fine di semplificare l’accesso ai servizi telematici
INPS pur conservando adeguati livelli di sicurezza, a partire dal 1° marzo 2013 il PIN di accesso ai servizi online sarà
semplificato riducendo il numero di caratteri che lo compongono da 16 a 8.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - INPS: gestione delle posizioni interessate dalla salvaguardia - chiarimenti (Destinatari: Aziende
interessate)

L’INPS, con messaggio n. 3890 del 5 marzo 2013, ha fornito ulteriori chiarimenti in merito alla posizione dei c.d.
salvaguardati (65.000), con particolare riguardo ai lavoratori collocati in mobilità ordinaria, nonché ai lavoratori cessati per
accordi individuali precisando che, per questi ultimi, le certificazioni di salvaguardia relative ai lavoratori cessati entro il 31
dicembre 2011 devono essere definite senza tener conto delle eventuali rioccupazioni a tempo determinato intervenute entro
il 24 luglio 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - INPS: conguaglio del contributo aggiuntivo IVS 0,50% ex lege n. 297/1982 (Destinatari: Aziende
interessate)

L’INPS, con messaggio n. 3678 del 1° marzo 2013, comunica che, fermo restando quanto affermato nella circolare n. 151/
2012, al fine di semplificare il complesso degli adempimenti che fanno capo ad aziende ed intermediari, le differenze di TFR
– divenute tali a seguito dell’effettiva fruizione da parte delle aziende dello sgravio contributivo per gli anni 2010 e/o 2011 anche
sul contributo 0,50% ex lege n. 297/1982 - potranno essere versate al Fondo di Tesoreria, per la prima volta, nel corso del
corrente anno, entro il 16 giugno.

A regime, il versamento dovrà intervenire nell’anno in cui i datori di lavoro fruiscono effettivamente dell’incentivo, ancorché
lo stesso si riferisca a somme erogate in relazione a previsioni contrattuali che riguardano annualità precedenti.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - Min.Lavoro: costo orario del lavoro dei dipendenti da imprese e società esercenti servizi ambientali
(Destinatari: Aziende interessate)

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha pubblicato il D.M. del 26 febbraio 2013 concernente la determinazione,
a livello nazionale, distintamente per gli operai e gli impiegati, del costo orario del lavoro dei dipendenti da imprese e società
esercenti servizi ambientali per il settore pubblico, a valere dal mese di ottobre 2012 e per il settore privato, a valere dai mesi
di aprile, settembre e ottobre 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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08/03/2013 - Min.Lavoro: indennità di malattia per i lavoratori del trasporto pubblico locale (Destinatari: Aziende
interessate)

La Direzione Generale per le Politiche Previdenziali, del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, comunica alle aziende
operanti nel settore del trasporto pubblico locale che il 31 marzo 2013 è il termine utile per trasmettere i dati necessari per
beneficiare del contributo erariale per l’anno di competenza 2012, come previsto dall’art. 1, comma 273 della legge n. 266/
2005.

I modelli allegati all’avviso (modulo rimborso oneri e dichiarazione del rappresentante dell’azienda) debitamente compilati
e sottoscritti, debbono essere inviati con raccomandata A/R, unitamente alla dichiarazione sostitutiva del certificato di
iscrizione alla Camera di Commercio al seguente indirizzo:

Ministero del Lavoro e Delle Politiche
Sociali Direzione Generale per le
Politiche Previdenziali e Assicurative Divisione IX
Via Flavia 6
00187 Roma

Il mancato arrivo della documentazione nel termine indicato si intenderà come rinuncia dell’azienda richiedente al
rimborso.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FISCALE

04/03/2013 - Responsabilità solidale fiscale negli appalti: i nuovi chiarimenti dell’Agenzia delle Entrate (Destinatari:
Tutte le Aziende)

La circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 2/E del 1° marzo 2013, che fa seguito alla circolare n. 40/E del 2012, fornisce
ulteriori chiarimenti sulla responsabilità solidale negli appalti, introdotta dal “decreto crescita”.

L’art. 13 ter del Dl 83/2012 stabilisce, infatti, per il committente o per l’appaltatore l’obbligo di verificare l’esecuzione del
corretto versamento delle ritenute fiscali sui redditi di lavoro dipendente e dell’Iva da parte rispettivamente dell’appaltatore o
del subappaltatore.

Questa regola si applica al contratto di appalto di opere e servizi come definito dall’art. 1655 del Codice civile.
Pertanto, restano fuori, ad esempio, gli appalti di fornitura dei beni così come il contratto d’opera e quello di trasporto.
Escluse anche le stazioni appaltanti, i condomìni e, per carenza del requisito soggettivo, le persone fisiche non soggetti

passivi Iva.
Il documento di prassi chiarisce inoltre che le nuove disposizioni hanno una portata generale, nel senso che prescindono

dal settore economico in cui operano le parti contraenti.
Restano quindi fuori dal perimetro tracciato dalla nuova norma le tipologie di contratto diverse dal contratto di appalto di

opere e servizi, come: gli appalti di fornitura dei beni, il contratto d’opera (art. 2222 del Codice civile), il contratto di trasporto
(articoli 1678 e seguenti), il contratto di subfornitura (L. 192/98) e le prestazioni rese nell’ambito del rapporto consortile.

La circolare chiarisce inoltre che le nuove disposizioni hanno una portata generale e non riguardano, dunque, solo gli
operatori economici del settore edilizio.

Nel ribadire che rilevano i contratti stipulati a partire dal 12 agosto 2012, indicazione peraltro già contenuta nella circolare
n. 40/E, l’Agenzia spiega anche che l’eventuale rinnovo del contratto deve ritenersi equivalente a una nuova stipula: ne
consegue che le nuove disposizioni si applicano, a partire dalla data di rinnovo, anche ai contratti rinnovati successivamente
al 12 agosto dello scorso anno.

Il documento di prassi chiarisce che la nuova responsabilità solidale si applica ai contratti di appalto e subappalto conclusi
da soggetti che li stipulano nell’ambito di attività rilevanti ai fini Iva e, in ogni caso, dai soggetti Ires, dallo Stato e dagli enti pubblici
(articoli 73 e 74 del Testo unico delle imposte sui redditi, Tuir).

Restano escluse sia le stazioni appaltanti sia le persone fisiche prive di soggettività passiva ai fini Iva. Fuori anche il
condominio, perché non rientra tra i soggetti individuati agli articoli 73 e 74 del Tuir.

La circolare si sofferma inoltre su alcune ipotesi particolari. Ad esempio, in caso di più contratti tra le stesse parti, la
certificazione che attesta la regolarità dei versamenti delle ritenute sui redditi di lavoro dipendente e dell’Iva relativi al contratto
d’appalto può essere rilasciata in modo unitario e anche con cadenza periodica.

Quanto, infine, ai pagamenti effettuati tramite bonifico (o con altri strumenti che non consentono al beneficiario l’immediata
disponibilità della somma versata), è necessario attestare la regolarità deiversamenti scaduti al momento in cui il
committente o l’appaltatore effettua la disposizione bancaria, e non anche di quelli scaduti al momento in cui vengono
accreditate le somme.

Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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05/03/2013 - Corso: “Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES e IRAP per le imprese” giovedì 14 marzo 2013
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Confindustria Udine organizza il corso in oggetto con l’obiettivo di fornire ai soggetti interessati gli strumenti operativi per
gestire correttamente il calcolo delle imposte Ires e Irap per l’anno 2012.

Il corso si terrà giovedì 14 marzo dalle ore 9.00 alle ore 17.30.
La mattina si parlerà di Ires (relatrice la d.ssa Silvia Pelizzo, commercialista in Udine) e il pomeriggio di Irap (relatore dr

Ardiani, commercialista in Manzano).
In allegato si trova il programma dettagliato del corso e la scheda di adesione.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Corso: Le novità per la redazione del bilancio d’esercizio, mercoledì 27 marzo 2013 dalle 9.00 alle 13.00
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Confindustria Udine organizza un corso di aggiornamento sulle novità del bilancio d’esercizio 2012 con il seguente
programma:

- Iter di approvazione del bilancio
- La nuova disciplina sul controllo delle s.r.l.
- L’organismo di vigilanza e il modello organizzativo ex. D.Lgs. 231/01
- Aggiornamento dei principi contabili OIC: OIC 13 Rimanenze di magazzino, OIC 14 Disponibilità liquide, OIC 15 Crediti,

OIC 20 Titoli di debito, OIC 21 Partecipazioni, OIC 22 Conti d’ordine, OIC 23 Lavori in corso su ordinazione
- Criticità del bilancio
- crediti verso clienti: analisi del rischio crediti e congruità dell’accantonamento;
- rimanenze: valore di realizzo, stima dell’obsolescenza e slow moving;
- iscrizione attività imposte anticipate per perdite fiscali; - iscrizione in bilancio del credito IRES per IRAP;
- la continuità aziendale.

Relatori del corso saranno la d.ssa Laura briganti e la d.ssa Laura Toso, commercialiste in Udine.
Il corso si terrà mercoledì 27 marzo dalle 9.00 alle 13.00. Si allega la scheda di iscrizione.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Incontro di studio gratuito sul modello 730/2013  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Con l’approssimarsi dell’inizio della campagna di assistenza fiscale ai dipendenti, che avverrà come di consueto in
collaborazione con il Caf Interregionale Dipendenti S.r.l. di Vicenza, Confindustria Udine organizza un incontro gratuito su “Il
modello 730/2013”.

L’incontro, curato dal rag. Alessandro Molinari, si terrà presso la sede di Confindustria Udine a Palazzo Torriani Mercoledì
20 marzo 2013, dalle ore 9.30 alle ore 12.30

Nel corso dell’incontro verranno illustrate analiticamente le novità del modello 730/2013, con riferimento agli aspetti
operativi connessi alla sua materiale compilazione ed agli adempimenti previsti a carico dei dipendenti e delle aziende.

La partecipazione all’incontro è gratuita. È richiesta l’iscrizione on line entro lunedì 18 marzo p.v. : http://
www.confindustria.ud.it/convegni/.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Assistenza fiscale ai dipendenti: servizio di intermediazione per la raccolta e l’inoltro dei modelli 730-
4 telematici  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Al fine di fornire un supporto alle aziende nella gestione del flusso telematico dei risultati contabili dei modelli 730-4, il Caf
Interregionale Dipendenti S.r.l. si propone quale intermediario tra l’Agenzia delle Entrate ed i sostituti d’imposta per la raccolta
dei modelli 730-4 di loro pertinenza, anche se relativi a modelli 730 liquidati da altri Caf, e la trasmissione tempestiva degli
stessi in tempo utile per l’espletamento delle operazioni di conguaglio.

I sostituti d’imposta interessati ad utilizzare per la prima volta il servizio offerto dal Caf Interregionale Dipendenti S.r.l.
dovranno compilare la lettera d’incarico e il modello ministeriale di comunicazione precompilato con i dati del Caf
Interregionale Dipendenti S.r.l., come da allegati, inviando entrambi i moduli al numero fax riportato sugli stessi entro il 22
marzo 2013. Alle aziende che hanno già aderito al servizio lo scorso anno il Caf invierà apposita comunicazione.
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Il servizio ha un costo annuo di euro 60,00 + Iva ed è usufruibile a prescindere dall’adesione dell’azienda ai servizi di
assistenza fiscale offerti dal Caf medesimo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/03/2013 - Maggiorazione Ires per le società di comodo: i chiarimenti delle Entrate  (Destinatari: Tutte le Aziende)

L’Agenzia delle Entrate con la circolare n. 3/E del 4 marzo 2013 ha fornito chiarimenti sulla maggiorazione dell’aliquota
ordinaria Ires per i soggetti che si qualificano “di comodo” e ha spiegato come determinare la base imponibile.

La circolare si sofferma, inoltre, sulle modalità di applicazione della maggiorazione Ires nei casi di opzione per il regime
di trasparenza e per il regime del consolidato nazionale.

Infine, il documento di prassi chiarisce alcuni aspetti relativi alla determinazione degli acconti per il periodo di prima
applicazione delle disposizioni, che valgono anche per i soggetti che non hanno il periodo d’imposta coincidente con l’anno
solare.

La maggiorazione di 10,5 punti percentuali dell’aliquota Ires per le società “di comodo”, introdotta dalla “manovra di
ferragosto” 2011 (D.L. n. 138/2011), si applica alle società non operative e in perdita sistematica che rientrano tra i soggetti
passivi Ires.

La maggiorazione si applica al reddito imponibile del periodo d’imposta in cui la società risulta “di comodo”.
La base imponibile può essere costituita dal reddito minimo presunto (art. 30, comma 3, Legge n. 724/1994) o dal reddito

“ordinariamente” determinato (se quest’ultimo è superiore al reddito minimo presunto).
Le società per azioni, le società a responsabilità limitata o le società in accomandita per azioni che si qualificano “di

comodo” e che hanno optato per il regime di trasparenza fiscale (articoli 115 e 116 del Tuir), in qualità di partecipate,
provvedono separatamente e autonomamente ad applicare la maggiorazione.

La stessa regola vale anche nel caso in cui la società di comodo partecipa al regime della trasparenza in qualità di
partecipante.

Analogamente, in caso di opzione per il regime del consolidato nazionale la società interessata assoggetta individualmente
il proprio risultato di periodo alla maggiorazione Ires.

La circolare contiene degli esempi pratici di calcolo e determinazione della base imponibile e dell’importo dovuto.
Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/03/2013 - Revisione obbligatoria degli impianti di riscaldamento: Iva al 10%  (Destinatari: Tutte le Aziende)

La revisione periodica obbligatoria degli impianti di riscaldamento e il controllo delle emissioni rientrano tra le prestazioni
di servizi alle quali si applica l’aliquota Iva ridotta del 10%, e non quella ordinaria del 21%.

Lo chiarisce la risoluzione n. 15/E dell’Agenzia delle Entrate del 4 marzo 2013 che indica anche come l’agevolazione
interessi la manutenzione ordinaria di impianti condominiali o ad uso esclusivo, per esempio caldaie, installati in fabbricati
a prevalente destinazione abitativa privata.

In particolare, tra gli interventi di manutenzione ordinaria che beneficiano dell’agevolazione sono da comprendere quelli
necessari ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti.

Su questo punto specifico, ricorda la risoluzione, l’Amministrazione finanziaria ha già precisato, con la circolare n. 71 del
7 aprile 2000, che il beneficio è applicabile anche alle prestazioni di manutenzione obbligatoria, previste per gli impianti
elevatori e per quelli di riscaldamento, consistenti in verifiche periodiche e nell’eventuale ripristino della funzionalità.

L’agevolazione dell’l’Iva ridotta al 10% è diretta ai soggetti beneficiari dell’intervento di manutenzione, in pratica i
consumatori finali della prestazione, mentre non si applica ai contratti aventi ad oggetto oltre alla manutenzione ordinaria
anche prestazioni ulteriori, ad esempio la copertura assicurativa della responsabilità civile verso terzi, per le quali non sia
indicato un corrispettivo distinto.

La richiesta di rimborso dell’Iva addebitata ai rispettivi clienti in misura eccedente il 10% potrà essere recuperata dai
prestatori dei servizi entro 2e anni dalla data del versamento, e solo a condizione che dimostrino di averla a loro volta
effettivamente restituita agli utenti, cioè ai consumatori finali.

La misura, quindi, garantisce la piena neutralità del tributo e, al medesimo tempo, impedisce l’indebito arricchimento degli
erogatori del servizio che altrimenti potrebbero ottenere il rimborso dell’Iva pur non avendola restituita ai rispettivi clienti.

Si allega la risoluzione citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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07/03/2013 - Cambiali finanziarie e obbligazioni: i chiarimenti dell’Agenzia sul nuovo regime fiscale  (Destinatari:
Tutte le Aziende)

Nella circolare n. 4/E del 6 marzo 2013 l’Agenzia delle Entrate ha fatto il punto sul nuovo regime fiscale delle cambiali
finanziarie, delle obbligazioni e dei project bond.

Novità introdotte dal “decreto crescita” (Dl n. 83/2012) e dal “decreto crescita-bis” (Dl n. 179/2012) con l’obiettivo, tra gli
altri, di consentire anche alle società non quotate l’accesso alla raccolta del capitale di debito.

Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - Le novità fiscali di febbraio 2013  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si allega la circolare dell’area che illustra le principali novità fiscali di interesse per le imprese relative al mese di febbraio
2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

04/03/2013 - Mass Spectrometry Food Day – Trento 9-11 ottobre 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si terrà dal 9 all’11 ottobre 2013 presso l’Università di Trento la terza edizione della Mass Spectrometry Food Day.
Si tratta di una conferenza durante la quale verranno presentati gli ultimi aggiornamenti sulla ricerca in tema di spectometria

applicata al settore degli alimentari.
Tutti i dettagli sono riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - Circolare mensile in materia di Credito e Finanza - Febbraio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si allega la circolare mensile che illustra le principali novità di interesse per le imprese in materia di credito e finanza.
Si evidenziano, in particolare, le novità relative al contratto con ABI per il credito alle PMI e al Fondo fi Garanzia, nonché

alcune informazioni sulla raccolta di capitali di rischio tramite portali on-line (crowdfunding).

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - Gli strumenti offerti dalla proprietà industriale e il loro utilizzo nelle imprese – Workshop della CCIAA
di Udine (Destinatari: Tutte le Aziende)

Trasmettiamo in allegato l’invito al workshop organizzato dalla CCIAA di Udine per il 15 marzo 2013 dal titolo “Gli strumenti
offerti dalla proprietà industriale e il loro utilizzo nelle imprese. Presentazione del Progetto IP FOR SME’S e delle azioni
previste a favore delle PMI”.

Si tratta di un progetto finanziato nell’ambito del Programma per la Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-
2013 dal Fondo europeo di sviluppo regionale e dai fondi nazionali.

Alcune azioni del progetto sono rivolte principalmente ai settori delle tecnologie dell’informazione, ingegneria delle
costruzioni e settore automobilistico ma il progetto e l’evento sono aperti a tutte le PMI che vogliono accrescere la loro
conoscenza in tema di proprietà intellettuale.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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08/03/2013 - Progetti di imprese della regione operanti nei settori produttivi maggiormente in crisi – Presentazione
bando (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che il giorno 12 marzo alle ore 18.00, presso la sala conferenze dell’Asdi Sedia, la
Camera di Commercio di Udine illustrerà alle aziende del territorio i contenuti del “Bando per la concessione di contributi
destinati al finanziamento di progetti delle imprese della regione operanti nei settori produttivi maggiormente in crisi”.

Sono ammessi a contributo i progetti diretti alla realizzazione dei seguenti interventi:

a) ristrutturazione e riorganizzazione aziendale;
b) innovazione di prodotto e di processo;
c) internazionalizzazione e sviluppo di reti distributive;
d) sostegno dello sviluppo di contratti di reti di imprese e di altre forme di aggregazione finalizzate alla promozione del

prodotto, alla commercializzazione ed all’internazionalizzazione.

L’intensità del contributo è pari a:

- 50% della spesa ammissibile per gli interventi di cui alle lettere a) e b);
- 70% della spesa ammissibile per gli interventi di cui alle lettere c) e d).

Il contributo concedibile dovrà essere compreso fra un minimo di euro 20.000,00 e un massimo di euro 100.000,00.
La domanda di contributo deve essere presentata a partire dalle ore 08.00.00 del 15 marzo 2013 ed entro il 31 dicembre

2013.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono visitare la pagina web dedicata sul sito della CCIAA di Udine

oppure contattare l’Area Politiche Industriali, Ricerca e Sviluppo, Credito e Finanza di Confindustria Udine (0432 276239 –
276236).

TRASPORTI

04/03/2013 - Nuovo Codice della Strada – Nuove targhe autonome per i rimorchi di nuova immatricolazione
(Destinatari: Aziende interessate)

In applicazione della legge n. 120/10, il DPR 28 settembre 2012 n. 198 (pubblicato sulla G.U. n. 273 del 22 novembre 2012)
ha previsto l’abolizione della targa ripetitrice per i rimorchi di nuova immatricolazione a partire dal 20 febbraio 2013.

Come tale, da tale data i nuovi rimorchi esporranno una unica propria targa autonoma, dalle caratteristiche uguali delle
attuali targhe posteriori dei veicoli, con una nuova serie alfanumerica X.

I rimorchi già in circolazione manteranno l’attuale sistema di targa ripetitrice, salvo che non vengano reimmatricolati. In
caso di violazione in cui non sia identificato il conducente, responsabile in solido è il proprietario del rimorchio a cui è notificato
il verbale di contestazione, ai sensi dell’art. 196 del nuovo Codice della Strada.

La targa ripetitrice rimarrà in vigore solo per i carrelli appendice. Inoltre, i rimorchi immatricolati prima del 1° ottobre 1993
potranno continuare a mantere la targa di immatricolazione posizionata sul lato destro del veicolo e la targa ripetitrice sul lato
posteriore dello stesso. In attesa che venga definito il prezzo delle nuove targhe per i rimorchi e per evitare il blocco delle
immatricolazioni o delle reimmatricolazioni, il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, con propria nota del 22 febbraio
2013, ha stabilito che provvisoriamente gli Uffici provinciali della Motorizzazione dovranno accettare il pagamento del
bollettino di c/c n. 121012 per l’importo di euro 18,98 relativo alle targhe di vecchio tipo, con l’impegno del soggetto richiedente
ad integrare il versamento nel momento in cui sarà noto l’importo delle nuove targhe.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/03/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Richiesta di conguaglio costi minimi verso il committente – Nota
Mintrasporti del 17 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, con propria nota del 17 gennaio 2013, ha inteso chiarire che il ricorso al giudice
civile per l’emissione del decreto ingiuntivo, prevista dal comma 9 dell’art. 83-bis della legge n. 133/08, si applica solo ai
contratti in forma non scritta con imprese di autotrasporto merci in conto terzi.

In allegato ulteriori dettagli.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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07/03/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013 – Versamento entro il 31 marzo 2013 anche tramite
ccp (Destinatari: Aziende interessate)

Sono state segnalati ancora dei problemi di accesso al portale Internet dell’Albo per il versamento on line della quota 2013
da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto terzi. Al riguardo, il Comitato Centrale Albo ha informato che per chi
avesse dei problemi, in via eccezionale fino al 31 marzo 2013, può effettuare il versamento con bollettino postale intestato
a “Comitato Centrale Albo Autotrasportatori – via Caraci 36, 00157 Roma, c/c n. 34171009”, indicando “quota anno 2013”
ed il codice di iscrizione all’Albo (nel formato, ad es. RM1234567Z).

In ogni caso, on line o tramite Posta, il versamento deve avvenire entro il 31 marzo 2013.
La quota fissa passa nel 2013 ad euro 30,00 per impresa (invece di euro 20,66 del vecchio importo), mentre sono invariate

le altre quote: le imprese di autotrasporto merci in conto terzi devono versare una quota aggiuntiva in funzione del numero
dei veicoli ed una ulteriore quota in rapporto alla capacità di carico o al peso rimorchiabile di ciascun veicolo.

L’importo 2013 deve essere pagato, come detto, entro il 31 marzo 2013; la ricevuta di pagamento andrà conservata ai fini
dei possibili controlli.

COMMERCIO ESTERO

04/03/2013 - Serbia-Montenegro – Missione economica settori infrastrutture ed energia – Belgrado-Podgorica 14-
18 aprile 2013  (Destinatari: Aziende interessate)

La Confindustria nazionale organizza, in collaborazione con ICE, ANCE e ANIE, una missione imprenditoriale in Serbia
e Montenegro dal 14 al 18 aprile 2013. L’iniziativa andrà a focalizzarsi sul settore delle infrastrutture (costruzioni, macchinari
e impiantistica edile, materiali edili, ingegneria e progettazione) e della Power Generation (progettazione, ingegneria e
componentistica), secondo i dettagli riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/03/2013 - Normativa doganale – Operatore Economico Autorizzato – Nuovo modello istanza – Circ. Agenzia delle
Dogane n. 5/D (Destinatari: Aziende interessate)

Con propria circolare n. 5/D del 25 febbraio 2013, l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha comunicato che dal 1° marzo
2013 le istanze per richiedere lo status di AEO-Operatore Economico Autorizzato dovranno essere presentate secondo il
nuovo modello: la modifica si è resa necessaria al fine di poter acquisire la nuova informazione sul ruolo coperto dall’AEO
nella catena logistica internazionale, al fine di migliorare la raccolta dei dati statistici su tali operatori ed in futuro distribuire
più efficacemente i benefici connessi alla certificazione AEO.

I diversi ruoli nella catena logistica internazionale sono: produttore, esportatore, importatore, agente doganale, vettore,
spedizioniere, consolidatore, terminalista, depositario.

Per le istanze di AEO accettate anteriormente al 1° marzo 2013 e per le quali risulta in corso il procedimento amministrativo
per il rilascio della certificazione, l’Ufficio delle Dogane dovrà acquisire dal richiedente il nuovo dato sul ruolo svolto nella catena
logistica internazionale.

Per le istanze accettate sempre anteriormente al 1° marzo 2013 e per le quali sia già stato rilasciato un certificato AEO,
l’Ufficio delle Dogane dovrà acquisire il nuovo dato ed inserirlo nell’istanza nel sistema informativo AIDA entro il 1° marzo 2014.

Si ricorda che con il programma comunitario Customs Security Program, dal 1° gennaio 2008 le procedure di audit
doganale interno sono state sostituite dalla disciplina dell’operatore economico autorizzato (AEO) per il riconoscimento di
affidabilità doganale a livello comunitario. Lo status di AEO può essere richiesto da tutti coloro che compiono operazioni
doganali (produttori, importatori, case di spedizione, agenti doganali, vettori, ecc.), purchè nei tre anni antecedenti all’istanza
abbiano osservato gli obblighi doganali. Lo status di AEO, che è facoltativo, consente in tutta l’UE di godere di specifici benefici
in funzione del tipo di certificato ricevuto (tipo “semplificazioni doganali” per fruire delle semplificazioni previste dalla normativa
doganale; tipo “sicurezza” per fruire delle agevolazioni previste nei controlli di sicurezza; tipo “semplificazioni doganali/
sicurezza” che assomma entrambe le agevolazioni): in pratica, si potrà beneficiare di una riduzione dei controlli documentali
e fisici, un trattamento prioritario delle merci selezionate per il controllo, procedure agevolate per ottenere le semplificazioni
doganali, ecc.; inoltre, si potranno avere anche dei rapporti preferenziali con gli operatori USA dove esiste la certificazione
similare C-TPAT, dal momento che dal 1° luglio 2012 un soggetto AEO è considerato affidabile anche negli Usa. Gli accordi
con il Giappone e la Nuova Zelanda sono invece già in vigore da tempo.

Inoltre, dal 3 luglio 2012 ed esclusivamente per i soggetti AEO, è possibile beneficiare del servizio di sdoganamento
telematico in procedura domiciliata per le 23 ore, tutti i giorni, per le operazioni di esportazione e di esportazione abbinata al
transito. Tuttavia le merci selezionate per il controllo dovranno rimanere nel luogo autorizzato fino all’intervento del funzionario
doganale, di norma effettuato negli orari di operatività degli uffici di controllo

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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04/03/2013 - Corea del Nord – Restrizioni commerciali – Regolamento (UE) n. 137/13 (Destinatari: Aziende
manifatturiere)

Con il regolamento (CE) n. 137/13 del 18 febbraio 2013 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 46 del 19 febbraio 2013), la
Commissione europea ha provveduto ad aggiornare l’elenco delle persone, entità ed organismi della Corea del Nord nei
confronti delle quali devono essere applicate misure restrittive (congelamento fondi).

Infatti, nei confronti della Corea del Nord è vigente il divieto di esportazione di tutti i beni classificati dual use di cui al
regolamento (CE) n. 428/09, nonché altri beni e tecnologie che potrebbero contribuire alla realizzazione di armi nucleari e
missili balistici, secondo un elenco dettagliato indicato nel regolamento (CE) n. 329/07.

E’ previsto anche il congelamento di fondi e risorse economiche di entità fisiche e giuridiche coreane indicate nel
regolamento in oggetto, il cui testo è riportato in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - Francia – Consulenza giuridico, commerciale e diritto del lavoro - Incontri – Udine 18 marzo 2013
(Destinatari: Tutte le Aziende)

L’avv. Maximilien Gaslini (con Studio Legale a Milano e Parigi) sarà presente a Udine in Confindustria il pomeriggio del 18
dicembre 2013 per il periodico incontro con le aziende che necessitano di consulenza giuridico, commerciale e diritto del
lavoro per problematiche in essere con controparti situate in Francia.

Nell’approfondimento la circolare esplicativa del servizio.

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - India – Roadshow settore infrastrutture, costruzioni, energia – New Delhi 15-18 aprile 2013 (Destina-
tari: Aziende interessate)

Dal 15 al 18 aprile 2013, la Confindustria nazionale in partnership con l’Indo-Italia Chamber of Commerce di Mumbai e con
il patrocinio del Ministero dello Sviluppo Economico Italiano e l’Ambasciata d’Italia a New Delhi, promuove un roadshow in India
- dedicato ai settori delle infrastrutture, costruzioni ed energia - che riguarderà le città di Delhi e Ahmenabad (Gujarat).

I dettagli sono riportati in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Germania, Svizzera – Consulenza giuridico, commerciale e diritto del lavoro – Incontri - Udine 22 marzo
2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

L’avv. Roland Plecher (Studio Legale Plecher di Monaco di Baviera) sarà presente a Udine in Confindustria il mattino del
22 marzo 2013 per il periodico incontro con le aziende che necessitano di consulenza giuridico, commerciale e diritto del
lavoro per problematiche in essere con controparti di Germania e Svizzera.

Nell’approfondimento la circolare esplicativa del servizio.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Libia – Opportunità per le imprese – Seminario – Udine 13 marzo 2013  (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Camera di Commercio di Udine organizza il 13 marzo 2013 un seminario dedicato alle opportunità che potrà offrire il
nuovo mercato della Libia.

In allegato i relativi dettagli.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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INNOVAZIONE

04/03/2013 - Bando Smart Cities Nazionale - Approvazione progetti di Social Innovation  (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che è stato pubblicato il Decreto Direttoriale n.371 del 28 febbraio 2013 che approva la graduatoria generale dei
progetti di Innovazione Sociale a valere sul Bando Smart Cities Nazionale, di cui alla tabella allegata alla presente news.

Sono ammessi al finanziamento, fino a concorrenza delle risorse a disposizione individuate dall’art.7, comma 1 del D.D.
del 5 luglio 2012 n. 391/Ric (25 milioni di euro a valere sul FAR nella forma del contributo nella spesa), i Progetti di Innovazione
Sociale che hanno conseguito un punteggio complessivo non inferiore a 60 punti.

I Progetti di Innovazione Sociale giudicati ammissibili saranno funzionalmente e strutturalmente collegati dal MIUR
all’interno dei progetti esecutivi di cui al comma 7 dell’ art.6 del D.D. del 5 luglio 2012 n. 391/Ric.

Con specifica nota, correlata delle relative motivazioni, il Ministero procederà a comunicare gli esiti della valutazione
compiuta ai soggetti proponenti dei Progetti di Innovazione Sociale giudicati NON ammissibili.

Ulteriori informazioni in materia di innovazione possono essere richieste all’Area Innovazione, Tecnologie e Qualità
dell’Associazione nelle persone di Franco Campagna tel. 0432276202 e Antonella Bassi tel. 0432276228, e-mail:
innovazione@confindustria.ud.it

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/03/2013 - Bando Smart Cities Nazionale - Approvazione Idee Progettuali  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che è stato pubblicato il Decreto Direttoriale n.370 del 28 febbraio 2013 che approva la graduatoria generale delle
Idee progettuali a valere sul Bando Smart Cities Nazionale, di cui alla tabella allegata alla presente news.

Sono ammesse alla presentazione dei Progetti Esecutivi le Idee Progettuali che abbiano conseguito un punteggio
maggiore o uguale a 70 punti, di cui almeno 20 a valere sul “criterio a”, almeno 15 punti per il “criterio b”, almeno 10 punti per
il “criterio c”, almeno 15 punti per il “criterio d”, di cui all’art. 6 comma 2 del D.D. su menzionato.

I soggetti proponenti delle Idee progettuali di cui all’Allegato 1, sono invitati alla presentazione dei Progetti Esecutivi, anche
nel rispetto e in coerenza con le eventuali indicazioni emerse in sede di valutazione.

Si ricorda che  il Ministero disporrà l’ammissione al finanziamento dei migliori n. 2 Progetti Esecutivi per ciascuno degli
ambiti individuati al comma 5 dell’art.1 del D.D. del 5 luglio 2012 n. 391/Ric, nei limiti delle disponibilità economiche di cui all’art.
5 comma 1dello stesso Decreto.

Il termine ultimo per la presentazione dei Progetti Esecutivi è fissato alle ore 17 del 5 aprile 2013, secondo modalità che
saranno a breve comunicate da parte del Ministero ai soggetti proponenti.

Con specifica nota, correlata delle relative motivazioni, il Ministero procederà a comunicare gli esiti della valutazione
compiuta ai soggetti proponenti delle Idee progettuali giudicate NON ammissibili.

Ulteriori informazioni in materia di innovazione possono essere richieste all’Area Innovazione, Tecnologie e Qualità
dell’Associazione nelle persone di Franco Campagna tel. 0432276202 e Antonella Bassi tel. 0432276228, e-mail:
innovazione@confindustria.ud.it

- Allegato disponibile sul sito Internet

08/03/2013 - Incontro sul tema: “Di più con meno : lo spazio diventa flessibile e acquista valore” – Palazzo Torriani,
14 marzo 2013, ore 17.00  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che il prossimo 14 marzo, alle ore 17.00, presso Palazzo Torriani, Largo Carlo Melzi 2, si svolgerà l’incontro
“Di più con meno : lo spazio diventa flessibile e acquista valore”.

L’incontro, organizzato dalla Sezione Engineering del Gruppo Terziario Avanzato di Confindustria Udine, con Artitects e
FIAIP, prevederà l’intervista all’Arch. Carlo Toson sul tema dell’ “existenz minimum” che torna oggi prepotentemente attuale,
anche se la struttura della famiglia e della società sono profondamente mutate. Vivere all’interno di spazi minimi e flessibili
che rispondano ai requisiti della vita odierna rappresenta spesso una scelta prima ancora che una necessità. Riprendere e
attualizzare questi studi può diventare un modo per rinnovare l’offerta di spazi abitativi.

La partecipazione è gratuita.
È richiesta l’iscrizione on line:

http://www.confindustria.ud.it/portale/dettaglioConvegno.asp?IDSessione=&areeTematiche=0&id=0&scheda=464&lang=1
In allegato si riporta l’invito al convegno.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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SICUREZZA SUL LAVORO

06/03/2013 - Corso “Responsabili della conduzione di carrelli elevatori”  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Confindustria Udine organizza il corso per “Responsabili della conduzione dei carrelli elevatori”, destinato ai responsabili
ed addetti alla conduzione dei carrelli elevatori.

L’obiettivo del corso è di assicurare un’adeguata formazione ed informazione a tutti coloro che utilizzano i carrelli elevatori
ed ai preposti alla sicurezza sul lavoro, anche con riferimento all’Accordo Stato Regioni n. 53 del 22 febbraio 2012 e si terrà
presso la sede di Confindustria Udine nelle giornate di giovedì 14, 21 e 28 marzo 2013, dalle ore 14.30 alle ore 18.30.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432 276275.
Per informazioni: Area Sicurezza e Ambiente: Segreteria tel. O432 276201

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/03/2013 - Corso “Addetti antincendio in attività a rischio medio”  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono ancora aperte le iscrizioni per il corso “Addetti antincendio in attività a rischio medio”, rivolto ai lavoratori
incaricati all’attuazione delle misure di prevenzione incendi, lotta antincendio e gestione delle emergenze nelle attività a rischio
di incendio medio, ai sensi del D.Lgs. 81/08 e D.M.10 marzo 1998, all. IX, § 9.3, rivolto quindi alle Aziende con obbligo di CPI
(escluse quelle a rischio elevato).

Il corso ha la finalità di fornire conoscenze tecnico-pratiche sulle modalità di sviluppo e di controllo di un incendio, sulle
attrezzature antincendio, sulle norme di comportamento e modalità di primo intervento, per attuare il piano di emergenza
aziendale, fare prevenzione, effettuare operazioni di primo intervento e collaborare con i Vigili del Fuoco e si terrà presso la
sede di Confindustria Udine nelle giornate di giovedì 14 marzo, dalle ore 09.00 alle ore 13.00 e venerdì 15 marzo 2013, dalle
ore 8.30 alle ore 12.30 (prove pratiche).

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432 276275.
Per informazioni: Area Ambiente Sicurezza Energia: Segreteria tel. O432 276201

- Allegato disponibile sul sito Internet

EDILIZIA

04/03/2013 - Notiziario Ance Fvg n. 8/2013  (Destinatari: Costruzioni edili)

Sommario delle notizie pubblicate nel Notiziario Ance Fvg n. 8 del 1° marzo

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - I bacini marmiferi delle Alpi Carniche e Alpi Apuane: incontro pubblico (Destinatari: Aziende
interessate)

L’ Associazione dei Toscani in Friuli Venezia Giulia ha organizzato un incontro a tema sulla storia e l’economia delle cave
di marmo delle Alpi Carniche ed Apuane. L’evento si svolgerà sabato 9 marzo 2013 a partire dalle ore 16.30 presso la Sala
Valduga della Camera di Commercio in Piazza Venerio a Udine, secondo il programma allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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QUALITA’

05/03/2013 - Uninotizie n° 4 del 28/02/2013  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’approfondimento della presente notizia è allegato il notiziario UNI n. 4 del 28 febbraio 2013.
Di seguito si segnalano alcuni argomenti riportati dal Notiziario, di interesse per le aziende associate:

- Scaldare bene la propria casa, riducendo gli sprechi;
- Pubblicata la prassi di riferimento per la sicurezza in edilizia;
- La Commissione “Mobili”, tra presente e futuro;
- Servizi di controllo tecnico applicati all’edilizia e alle opere di ingegneria civile;
- Valutazione dell’emissione delle vibrazioni meccaniche;
- Geosintetici polimerici con funzione barriera;
- La figura del Direttore Tecnico di Produzione per il legno strutturale Norme tecniche per le costruzioni;
- Verifica del contatore del gas: un progetto in inchiesta finale;
- In arrivo due norme nazionali sui cofani funebri;
- Materiali termoplastici biodegradabili: in arrivo una norma nazionale;
- Il fresato d’asfalto nelle pavimentazioni stradali. Un convegno a Milano;
- Servizi di controllo tecnico applicati all’edilizia e alle opere di ingegneria civile;

Il notiziario UNI contiene ulteriori informazioni utili per gli addetti alla certificazione e progettazione di processo e di prodotto.

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - Prodotti da costruzione - Pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea l’elenco delle
norme armonizzate ai fini della marcatura CE  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea serie C n. 59 del 28 febbraio 2013 è stata pubblicata la
Comunicazione CE n. 2013/C 59/01 contenente l’elenco aggiornato delle normative armonizzate CEN per i prodotti da
costruzione, ai sensi dell’ex Direttiva CE n. 89/106 ora Regolamento UE n. 305/11.

In vista del fatto che nell’elenco in questione sono riportati i riferimenti delle norme armonizzate che sono state sostituite,
consigliamo di verificare se sussiste detto caso, al fine di evitare di applicare una o più norme non più in corso di validità.

In allegato si riporta la Comunicazione CE n. 2013/C 59/01.

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Corso “Auditor interni di sistemi di gestione qualità” – 19, 20 e 21 marzo 2013  (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si comunica che ci sono ancora posti disponibili per il Corso “Auditor interni di sistemi di gestione qualità” previsto per i
prossimi 19, 20 e 21 marzo 2013.

La norma ISO 9001 richiede che la Direzione dell’azienda metta in atto un sistema di verifiche ispettive interne del Sistema
di Gestione per la Qualità e che esse siano condotte da personale competente. La pianificazione, l’organizzazione e
l’esecuzione delle verifiche ispettive interne sono attività complesse, che richiedono un’adeguata preparazione sui principi
e sulle tecniche specifiche delle verifiche ispettive.

Il corso si propone di fornire le competenze necessarie per eseguire le verifiche ispettive interne, associando all’insegna-
mento dei principi e delle tecniche, anche esercitazioni ed alcuni casi di studio. La partecipazione al corso è riconosciuta
valida, dagli organismi di certificazione, per dimostrare l’addestramento sulle verifiche ispettive. Il corso è basato sulla norma
ISO 19011.

Il corso è destinato principalmente a coloro che hanno la responsabilità di organizzare o di eseguire le verifiche ispettive
interne o presso fornitori.

L’ultimo giorno di corso è previsto l’esame finale che permette innanzitutto di verificare le conoscenze acquisite durante
il corso ed è indispensabile per tutti coloro che desiderano iscriversi al Registro Nazionale AICQ SICEP per auditor interni
di Sistema Qualità (VISQ).

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276225 entro il prossimo 12 marzo
2013.

L’attività formativa organizzata da Confindustria Udine è consultabile nel modulo ‘’Formazione’’ nel frame a sinistra della
Home page.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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MARKETING

05/03/2013 - Convenzioni – Confindustria – Cathay Pacific Business Award. Candidature entro il 10 marzo 2013
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Segnaliamo alle aziende interessate la possibilità di candidarsi per il Cathay Pacific Business Award, un’importante
riconoscimento che Cathay assegna alle aziende italiane che hanno sviluppato relazioni imprenditoriali di successo con la
Cina e Hong Kong, ma anche con Asia e l’Oceania. Termini per l’adesione: 10 marzo 2013. Dettagli in allegato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/03/2013 - Convenzioni – Confindustria – Umana Spa   (Destinatari: Tutte le Aziende)

Informiamo che è stata rinnovata la Convenzione con l’Agenzia per il Lavoro Umana Spa.
La scheda completa della convenzione riportante i vantaggi riservati alle aziende associate è visibile accedendo

direttamente al portale “convenzioni” dal link “convenzioni” sul nostro www.confindustria.ud.it

07/03/2013 - Convenzioni – Confindustria – Gruppo Manpower  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Informiamo che è stata rinnovata la Convenzione con l’Agenzia per il Lavoro Manpower.
La scheda completa della convenzione riportante i vantaggi riservati alle aziende associate, nuove clienti, è visibile

accedendo direttamente al portale “convenzioni” dal link “convenzioni” sul nostro www.confindustria.ud.it

07/03/2013 - Convenzioni – Confindustria Udine – Laboratorio Prove Materiali ISIS Malignani  (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Informiamo che è stata rinnovata, a condizioni invariate, la convenzione con il Laboratorio Prove Materiali dell’ ISIS Malignani
di Udine.

La nuova macchina è in grado di eseguire prove su materiali ad alta resistenza o di grande sezione e acciai per armature
da compressione.

La scheda completa della convenzione riportante i vantaggi riservati alle aziende associate è visibile accedendo
direttamente al portale “convenzioni” dal link “convenzioni” sul nostro www.confindustria.ud.it

RISORSE UMANE

08/03/2013 - La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 4-8 marzo 2013  (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Vetrina di Unimpiego propone alle aziende interessate alcuni tra i profili più recenti di cui dispone, tutti precedentemente
colloquiati presso i propri uffici.

I curricula/schede di questi candidati verranno inviati alle aziende, che ne faranno richiesta, previa compilazione del modulo
“Richiesta di personale”.

Il costo del servizio è da intendersi SALVO BUON FINE: verrà riconosciuto dall’azienda ad Unimpiego Confindustria Srl,
solo nel caso in cui il servizio si concluda con l’assunzione di un candidato. Per ogni ulteriore ed eventuale informazione sul
servizio Vetrina e Ricerca di personale è possibile contattare la dr.ssa Eva Pividori allo 0432/276217.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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FORMAZIONE

04/03/2013 - Marketing - Come gestire le ricerche di mercato  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Come gestire le ricerche di mercato”.
Il corso si rivolge a Direttore marketing di medie e grandi aziende, Direttore Generale di piccole aziende; a tutti coloro cui

spetta prendere decisioni di tipo commerciale Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 18 marzo p.v. con inizio
alle ore 9.00.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/03/2013 - Fiscale - Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES e IRAP per le imprese  (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES e IRAP per le imprese”. Il corso
si rivolge a Responsabili e addetti amministrativi e tutti coloro che desiderano approfondire le proprie conoscenze in materia.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine giovedì 14 marzo p.v. con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - Fiscale - ERRATA CORRIGE - Le novità per la redazione del bilancio d’esercizio  (Destinatari: Tutte
le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “ERRATA CORRIGE - Le novità per la redazione del bilancio d’esercizio”.
Il corso si rivolge a Responsabili e addetti amministrativi e tutti coloro che desiderano approfondire le proprie conoscenze

in materia Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 27 marzo p.v. con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

05/03/2013 - Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro - D.Lgs. 231/01 - Responsabilità amministrativa degli Enti
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Aggiornamenti di diritto del lavoro - D.Lgs. 231/01 Responsabilità
amministrativa degli Enti”. Il corso si rivolge a Responsabili del personale, amministratori società con delega al personale,
addetti all’ufficio del personale

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 26 marzo p.v. con inizio alle ore 14.30.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

06/03/2013 - Economica - La privacy in azienda nel 2013 - Semplificazioni e nuove criticità  (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “La privacy in azienda nel 2013 - Semplificazioni e nuove criticità”.
Il corso è rivolto a tutti coloro che a vario titolo si occupano del trattamento e della sicurezza dei dati in Azienda Il corso si

terrà presso la sede di Confindustria Udine il 27 marzo p.v. con inizio alle ore 9.00.
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In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

07/03/2013 - Produzione - Organizzazione e gestione della produzione  (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Organizzazione e gestione della produzione”.
Il corso è rivolto a Dirigenti, quadri e specialisti che ricoprono posizioni di responsabilità in ambito industriale, con particolare

riferimento a: responsabili di produzione, qualità, logistica, tempi e metodi; analisti; preventivisti e programmatori della
produzione Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 28 e il 29 marzo p.v. con inizio alle ore 9.00.

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○


